

暴雨袭城乡 全市总动员

市民奋力自救,多个部门联动抢险

本报8月1日讯(记者 牟张涛) 7月30日6时到8月1日14时,德州市出现了大暴雨天气过程,截至8月1日14时,德州市平均降水量212毫米,其中平原、临邑、武城、陵县降雨量较大,部分城区及农村低洼地带出现积水。为将此次大雨造成的影响降到最低,市民在努力自救的

同时,公安、城管、交通、卫生等部门迅速联动,全力对抗此次强降雨灾害。

据了解,此次强降雨造成市区华联路口、湖滨大道儿童乐园至太平洋酒水市场、湖滨路陶瓷路口等路段出现积水,给市民出行造成困扰。此外,德州其他多个县市也受到大雨侵袭,其中平

原前曹降水量达到417毫米。强降雨造成农田积水,棉花、玉米等农作物被淹。

针对此次强降雨,德州多个部门启动防汛抢险应急处置预案,全员抢险救灾。

德州市公安局局长于松岩向全市民警发出总动员,要求广大民警要把抗灾救灾作为当前

工作的首要任务,立足防大汛,抗大灾,做好应对更大灾害的各项准备工作;加强路面执勤和消防应急准备,保障防汛救灾工作顺利进行。

据了解,市城管执法局局长孙九鹏调度指挥城管执法系统五支防汛抢险队伍800余人,连续奋战紧急抢险排水,市区15座

泵站开足马力外排市区内积水,紧急调集3台应急抢险泵车到达新河路地道桥和长河公园应急抢险区域进行抢排,31辆防汛抢险车辆全部安排到位投入使用。

此外,德州市交通、卫生、消防等部门也迅速行动起来,凝聚力量共抗本次强降雨灾害。

夏津县>>

三村庄村民 遭遇出行难

本报8月1日讯(记者 牟张涛)

连日阴雨,让夏津县新盛店镇新韩庄村等三个村庄的村民眉头紧锁,村里道路上齐膝深的水无法排出,机动车无法通行,村民田地里积水也无法排出,棉株的花蕾泡在水里,减产在所难免。

1日,记者驱车来到夏津县新盛店镇新韩庄村,村民韩明庆蹚着几乎没膝的积水来到村头迎接记者。“老百姓几乎出不了门,水太深车根本没法过。”韩明庆说。让村民更郁闷的是田里的水排不出去。记者在田里看到棉株已经进入蕾铃期,已有不少未绽开的花蕾,但整个棉株全浸在水里。“我们村有800多亩,主要是棉花,但现在几乎全泡在水里了,棉花可能要减产。”该村主任于其富说,因为没有通往附近六青河的沟渠,所以村内道路以及棉田里的积水很难排出。

该村东侧是刘宅庄村,刘宅庄村村民出行需要通过新韩庄村,但两村之间的必经之路已经被水淹没了。新韩庄村西侧是余庄,该村村民出行同样遇到困难。

随后,记者联系上夏津县新盛店镇镇政府,工作人员介绍说,包村干部已来到各村进行抢险救灾,对于记者反映的情况会尽快想办法处理,解除老百姓的燃眉之急。

乐陵市>>

农田积水 面积达24万亩

本报8月1日讯(见习记者 李榕) 8月1日上午,记者从乐陵市水务局获悉,7月31日8点至8月1日8点,乐陵平均降水量96.8毫米,其中,化楼镇降雨量最大,达124.5毫米。

上午11时,记者采访化楼镇郭寺村党支部书记郭仁水时,他刚刚从地里查看灾情回来。郭仁水告诉记者,“从今天凌晨2点到上午9点,雨一直下得很大、很急,全村1700余亩庄稼都程度不同的积水,积水达到70-80毫米,路边排水沟的水位和大田水位基本持平,流经村边的跃丰河水位仅与大田水位相差半米左右。”目前,跃丰河及其相连接的德惠河、马颊河(乐陵境内)泄洪闸已全部打开。

记者就此咨询了乐陵市农业局分管负责人刘局长,据刘局长介绍,目前乐陵农田积水面积达24万亩,但积水不成灾。相关部门在积极排水的同时,努力将农作物受损降低到最低限度。此外,农业局提醒农民,预计雨水退去天晴后,农作物病害将加重,农民应注意防治病害,并适当施肥。经雨水浸泡的农作物会出现脱肥现象,建议对于脱肥严重的农作物亩追施15-20公斤的尿素,确保农作物安全生长。



受连日降雨的影响,8月1日,夏津县正处花期的棉花被淹,部分棉田积水近1米。 本报记者 马志勇 摄



德城区十三局宿舍西区的12户地下室积水,居民用了3个小时都没有排净。 本报记者 孙婷婷 摄



经济技术开发区东风东路几家店前的空地上积水半米,雨水同时渗到房内,车库、厕所、储藏间都被浸泡。车辆过不去,客人出不去,饭店服务员无奈只好夜晚背客人出店,白天隔“河”蹚水送餐。 本报记者 郭光普 摄

最大降水量417毫米

预计明日还下雨

本报8月1日讯(记者 孙婷婷) 连续三天降雨,城市不少道路和房屋积水,农田受淹。截至8月1日14时,德州市平均降水量212毫米,平原前曹最大为417毫米。

为做好这次强降雨的防范工作,德州市气象局于7月31日启动重大气象灾害Ⅲ级预警防御应急预案。截至8月1日,德州市降水量较常年(322.2毫米)偏多73.9%,较去年(272.5毫米)偏多105.7%。进入7月份,德州市降水量较常年偏多102.7%,较去年偏多142.8%。

据德州市气象局工作人员介绍,此次降雨受副热带高压边缘较强对流云团影响。

气象专家介绍,2日为多云天气,3日预计还会有降雨。

具体天气预报:2日,小雨转多云,北风转东北风2~3级,最低气温22℃,最高气温30℃。3日,多云转雷阵雨,东风2~3级,最低气温22℃,最高气温30℃。4日,小雨,东风2~3级,最低气温22℃,最高气温30℃。

幸福里小区>>

一家人一夜 都在垒砖头

本报8月1日讯(见习记者 王明婧) 8月1日早晨7点,市民王先生反映铁西南路幸福里小区积水半米深,居民一夜未睡,在家里垒砖头和木板挡水。

记者来到现场看到,幸福里小区门前路段的积水已经没小腿,道路两旁的平房已经被淹,不少居民大门紧闭,不时有人出来拿盆倒水。居民王先生说,“之前积水还深,已经漫过膝盖了,车辆一过,水能涌到大腿。”

“外面水多深,家里的水就有多深。”75岁的张女士向记者抱怨,“棚子淹了,被子湿了,脸盆在家里漂着。大家一晚上没睡觉,在家里垒木板和砖头挡水。”据了解,张女士在这里已经住了三四十了,之前下雨不会积水,自从三年前在西面建了幸福里小区后,每逢下雨就会积水。据张女士说,幸福里小区的地势比门前马路两旁的平房高1米左右,东面的铁西南路的地势也比较高,夹在中间的平房居民区成了低洼地。

居民秦女士说,铁西南路的排水沟被堵了,一直没有人修理,使居民区积水情况更加严重。

随后记者询问运河街道办事处,一位工作人员说,该区域是老旧小区,排水设施比较陈旧。针对汛情专门配备了突发事件应急处理员和水泵,目前正在该区域排水。